

用爱托起这个家

YONGAITUOQIZHEGEJIA



图 \ 武玉林 李海莉 文 \ 周娜 陈蕾

市司法局四项措施 加强法律援助工作

本报讯 (通讯员陈娟、郭静、庞娟)为更好地服务群众法律援助,维护社会和谐稳定,市司法局采取四项措施,积极开展法律援助工作。

规范法律援助窗口接待受理工作,为受援人提供“一站式”服务。对符合条件的受援人签订法律援助告知书,并向受援人公开中心监督投诉电话及负责人姓名,方便受援人及时反映问题。

建立健全法律援助网络。在乡镇法律援助工作站的基础上,在5个律师事务所设立受理点,构建乡村1小时、城镇半小时“法律援助服务圈”,方便群众申请求助。

提高法律援助办案质量。实施庭审旁听监督,不定期旁听法律援助案件的开庭审理,对承办律师、法律工作者的辩护(代理)能力和辩护(代理)形象进行测评,督促承办律师、法律工作者用心办案,全力维护受援人合法权益;完善质量跟踪检查制度,定期对法律援助案件案卷质量进行检查,确保案卷质量。

做好援调对接工作。进一步加强与民政、综治等相关部门的协作配合,建立联动机制,加大对困难群体的援助力度,提高法律援助的工作效率。

今年以来,市司法局共提供法律援助45起,法律咨询300余人次。

深化平安建设 构建和谐社区

增强校长队伍素质 提升学校管理水平

本报讯 (通讯员郝发奎、李喜艳)“校长研究生课程第二期培训,让我们又一次与北师大教育名家零距离接触,通过学习、交流,更新了我们的教育理念,提升了教育教学管理水平。我们非常感谢教育局党组能提供这样好的学习机会……”一名参加培训的校长这样说。

据悉,为进一步提升全市中小学校长队伍素质,继2011年市教育局组织全市中小学校长赴京进行北师大教育管理研究生课程培训之后,今年,市教育局改“走出去”为“请进来”,在永威学校举办第二期校长研究生课程培训,来自全市各中小学、幼儿园的70余名校长参加了为期6天的全封闭培训。

此次培训设置了《教育人力资源管理》和《教育政策与教育法学》两门课程,分别由北京师范大学教育专家蔡永红教授和成刚副教授主讲。



陈小荣说:“丈夫地下有知,看着‘奖状墙’一定会高兴的。”



建筑工地上,和男人们一样,陈小荣干起活来精神抖擞



田地里,独挑大梁的陈小荣在忙碌着



节俭的陈小荣在自家的小菜园拔菜

和法律叫板的小广告 谁来管?



两年来,我市城市面貌日新月异,城市管理日趋精细化。但在市区某些地方仍出现一些关于办假证等非法小广告,更有甚者,竟然出现关于出卖枪支、迷魂药、黑车和雇人打击报复的广告。这是公开在向法律叫板,公开向社会文明道德叫板。这种广告不仅污染了自然环境和政治环境,而且给老百姓带来内心的恐惧和压力,负作用很大,对于这件事,群众反映强烈。希望有关部门能够好好管一管。

图为市粮食局附近街道墙面上的非法小广告。

夏立言 摄

雷锋就在咱身边

3月12日,我从常平乘坐客车进城,客车到沁阳百货大楼时,下了一大批乘客。当车上的乘客快下完时,坐在最前边的我也站了起来,准备下车。

这时,坐在最后边的一位女乘客手拿着一个钱包走到司机前说:“我在车上捡到一个钱包,你赶快喊一下,看是谁丢的,不然人走远了不好找。”

司机和售票员拉开钱包,里面有身份证和许多现金,身份证上显示失主姓刘,很快他们找到了失主。

失主是个老人。原来,上车时,老人买完票顺手把钱包放在座位上,下车时一着急就忘了。钱包里装着老人的银行卡,还有两千元现金。

当老人听说钱包是车上的一个女乘客捡到交还的,他要当面向她表示感谢。

但是,她早已默默离开了。老人望着人群慷慨地说:“雷锋就在咱身边。谁能帮我找找她,我要好好谢谢她。”(张玉珍)



简讯

●为打击超限超载运输行为,保护路桥安全畅通,市交通路政部门根据上级治超“春雷”行动安排,结合本单位治超工作实际,成立组织,落实责任,严格奖惩制度;制定措施,加大路面管罚力度。(纪媛 李胜利)

●日前,市人口计生部门坚持“科学发展,幸福人生”的宗旨,多措并举,掀起了“生殖健康进家庭”计生优质服务活动高潮。截至目前,全市已健康检查28471人,落实各项节育措施2105例。(贾利 杨莉)

“我什么都没想,只想着我的三个孩子,想着让他们有出息。”她坚定地说。这是一个历经命运磨难,而依然坚强的平凡女人。她叫陈小荣,西向镇新庄村人,1958年出生,初中毕业,现年55岁。十年来,厄运一次次降临在这个女人身上,但是,她用爱和坚强托起了家庭的希望。

厄运来临

1985年,27岁的陈小荣经人介绍嫁给了本村同样善良好脾气的焦东风,并生下二女一子。

提起丈夫,陈小荣总会露出幸福的笑容。在她的记忆里,和丈夫相处的十七年里,他们从来没有吵过一句嘴。

夫妻恩爱,儿女绕膝,幸福就这么简单地陈小荣的生活中绽放。

然而,幸福美满的日子太短暂。2012年3月,丈夫焦东风查出患脑梗,同年10月离世,年仅44岁。

这对沉浸在幸福里的陈小荣而言,是个晴天霹雳,对这个幸福的家庭而言,是致命一击。

那时,三个孩子还很小,大女儿11岁,二女儿9岁,小儿子才仅仅5岁。这一切就这样完全压在了失去丈夫而几近崩溃的陈小荣身上。

爱在,家就在

丈夫去世后,亲戚朋友们给予了陈小荣莫大的帮助,大家都劝过她再嫁。毕竟她才44岁,还很年轻。

然而,陈小荣没有再嫁。她不怕吃苦受累,她只想护着她的孩子和守着她的家。

陈小荣家4口人有2.4亩地,加上承包的3.6亩,共种着7亩地。

7亩地,春耕秋收,施肥灌溉,无论哪一样,都离不开陈小荣。她常常被累得精疲力尽,一连几天都缓不过劲儿来。

但是,辛苦一年的收入也不过三四千元。对于有三个孩子的四口之家而言,这是远远不够的。

于是,农闲之余,陈小荣打起了零工。她加入了村里的施工队。搬砖、拎水泥、砌墙,这些大男人们干的活儿,陈小荣也能干。工作中的她总是满脸笑容。她总说,腰疼腿疼都不算啥,只要能挣好几十呢,这都够孩子们在学校几天的饭钱了。

就这样,这个家庭的年收入有了七八千元。

生活中的陈小荣极其节俭,肉和鸡蛋对她都太奢侈,炎热的夏天里,西瓜和冰棍都是奢望。

十几年来,在繁重劳动和节俭生活下,她的手和双腿都患了严重的类风湿,手指的关节变形了,腿疼得抬不起来。

问她,吃药了吗?

她说:“不敢吃。”接着,又补充道:“怕药里含激素太多,吃了没力气干活。”

陈小荣的坚强感动着许多人,大家对她及她的

家伸出了援手。她家是村里的“低保户”;每逢农忙,村委会都会组织村民帮忙;亲戚朋友们也伸出援手……

看着大家给予的帮助,陈小荣心里满是感激。她总是跟孩子们说,大家这样帮助我们,你们要好好好学习,将来学成了,回报他们!

可是,陈小荣是不愿意让大家因为她受连累。晚上下工回家,她又找了份“兼职”——“打皮筋儿”。其实,“打皮筋儿”这个活儿挣不了几个钱,可是陈小荣并没有放弃。

十年了,陈小荣真的老了,才55岁的她头上已经布满了银丝。可是,面对困难,她始终微笑着。

好不容易,大女儿上了大学,二女儿上了高中,连小儿子都快升高中了,命运似乎要回报这个坚强善良的女人了。

命运的再次考量

然而,命运却再次和陈小荣较起了劲儿。去年12月,正在读高二的二女儿因先天脊柱裂住进了医院。

“妈,我不想动手术,咱家没钱,我知道的。我想坚持到自己大学毕业能挣钱时再做手术,可是我连这些都等不了……”孩子说着就忍不住失声痛哭起来。

陈小荣听着孩子无助的痛哭声,她的心都碎了。

在陈小荣的心里,二女儿是个苦命的孩子,两岁半才会走路的她在五年前已经因为疾病切除了一个坏死的脚趾头。陈小荣下定决心要为孩子治病,她要让孩子有实现自己理想的机会。

就这样,经历着重重困难的家庭,在陈小荣的努力、亲戚朋友和社会各界的帮助下,凑齐了2万6千元的医疗费,为孩子实施了手术。

命运的再次考量,没有压垮这个坚强的女人,反而让她更有力量。

陈小荣的骄傲

在陈小荣家里,墙上贴满了奖状。那是陈小荣的骄傲。

十年来,陈小荣从来没有因为生活的艰难而让孩子们放弃学业。她总说:“孩子们上学,家里是很紧张。可是不上学就没出息。没文化,什么事也做不成。”

陈小荣的坚强,换来了孩子的学业成就,也培养了孩子们良好的品格。

陈小荣是个懂事的孩子。如今大二的她正努力减轻家里的负担;学费是贷款交的,生活费是自己打工挣来的。

每学期交学费的时候,女儿看到母亲难过都会宽慰她说:“妈,多难的生活我们都过去了,没有过不去的坎儿。等我毕业了就好了,弟弟妹妹上学我来供。”

“孩子春节都没回来,去上海打工了。”



陪着年近九十岁的老母亲,陈小荣也停不下手中的活儿



“奖状墙”前憧憬未来